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1. Problema 15-2 do CLRS (Como imprimir nitidamente) Considere o problema
de imprimir nitidamente um parigrafo em uma impressora. O texto de entrada é
uma seqiiéncia de n palavras de comprimentos Iy, [y, . .., [,, medidos pelo niimero de
caracteres. (Queremos imprimir esse paragrafo com nitidez em uma série de linhas
que contém no maximo M caracteres cada uma. Nosso critério de “nitidez” é dado a
seguir. Se uma determinada linha contém palavras de 7 até j, onde ¢ < j, e deixamos
exatamente um espaco entre as palavras, o nimero de espagos extras no final da
linha é M — j +14— 37 _, Iy, que deve ser ndo-negativo para que as palavras caibam
na linha. Desejamos minimizar a soma, sobre todas as linhas exceto a ultima, do
cubo do nimero de espagos extras no final das linhas. Escreva um algoritmo de
programacao dinamica para imprimir um paragrafo de n palavras nitidamente em
uma impressora. Analise o tempo de execucao e os requisitos de espaco do seu
algoritmo.

2. Problema 15-4 do CLRS (Planejando uma festa da empresa) O professor Stewart
presta consultoria ao presidente de uma corporacao que estd planejando uma festa
da empresa. A empresa tem uma estrutura hierarquica; isto é, a relacao de super-
visores forma uma arvore com raiz no presidente. O pessoal do escritério classificou
cada funciondrio com uma avaliacao de sociabilidade, que é um nimero real. Para
tornar a festa divertida para todos os participantes, o presidente nao deseja que um
funcionario e seu supervisor imediato participem.

O professor Stewart recebe a arvore que descreve a estrutura da corporagao, usando
a representacao de filho da esquerda, irmao da direita, usada para o armazenamento
de 4rvores enraizadas (olhe na se¢do 10.4 se precisar). Cada né da drvore contém,
além dos ponteiros, o nome de um funcionario e a ordem de sociabilidade desse fun-
cionario. Escreva um algoritmo para compor uma lista de convidados que maximize
a soma das avaliacoes de sociabilidade dos convidados. Analise o tempo de execucao
do seu algoritmo.

3. Problema 15-7 do CLRS (Programando para maximizar o lucro) Suponha que
vocé tem uma maquina e um conjunto de n trabalhos, identificados pelos numeros
1,2,...,n, para processar nessa maquina. Cada trabalho j tem um tempo de pro-
cessamento ¢;, um lucro p; e um prazo final d;. A mdquina s6 pode processar um
trabalho de cada vez, e o trabalho j deve ser executado ininterruptamente por ¢,
unidades de tempo consecutivas. Se o trabalho j for concluido em seu prazo d;, vocé
recebe um lucro p;, mas, se ele for completado depois do seu prazo final, vocé nao
recebe nenhum lucro. Escreva um algoritmo para encontrar a ordem de execugao
dos trabalho que maximiza a soma dos lucros, supondo que todos os tempos de pro-
cessamento sao inteiros entre 1 e n. Qual é o tempo de execugao do seu algoritmo.



4. PC 111105 (Cortes de tora) Vocé deve cortar uma tora de madeira em vérios
pedacos. A empresa mais em conta para fazer isso é a Analog Cutting Machinery
(ACM), que cobra de acordo com o comprimento da tora a ser cortada. A maquina
de corte deles permite que apenas um corte seja feito por vez.

Se queremos fazer varios cortes, é facil ver que ordens diferentes destes cortes levam a
precos diferentes. Por exemplo, considere uma tora com 10 metros de comprimento,
que tem que ser cortada a 2, 4 e 7 metros de uma de suas extremidades. Ha varias
possibilidades. Podemos primeiramente fazer o corte dos 2 metros, depois dos 4
e depois dos 7. Tal ordem custa 10 + 8 + 6 = 24, porque a primeira tora tinha
comprimento 10, o que restou tinha 8 metros de comprimento e o tltimo pedaco
tinha comprimento 6. Se cortassemos na ordem 4, depois 2, depois 7, pagariamos
10+ 4 4+ 6 = 20, que é mais barato.

Seu chefe encomendou um programa que, dado o comprimento [ da tora e k pontos

p1,---,Pr de corte da tora, encontre o custo minimo para executar esses cortes na
ACM.

5. PC 111106 (Carregamento de balsa) Balsas sao usadas para transportar carros para
a outra margem de um rio ou outro trecho de dgua. Considere balsas que sejam
largar o suficiente para acomodar duas faixas de carros em todo o seu comprimento.
Os carros entram nas faixas por um lado da balsa e saem, na outra margem, do
outro lado da balsa.

A fila de carros para entrar na balsa é uma fila tinica e o operador direciona cada
carro para uma das duas faixas da balsa — a faixa esquerda ou a faixa direita — de
modo a balancear as duas faixas da balsa. Cada carro na fila tem um comprimento
diferente, que é estimado pelo operador enquanto os carros estdao na fila. Baseando-
se nessas estimativas, o operador decide em qual das duas faixas cada carro deve
embarcar, e embarca tantos carros da fila quanto possivel. Escreva um programa
que informe o operador para qual faixa ele deve direcionar cada carro de modo a
maximizar o numero de carros embarcados na balsa.

6. PC 111107 (Palitos chineses) Na China, as pessoas usam pares de palitos (chops-
ticks) para comer, mas o Sr. L é um pouco diferente... Ele usa trés palitos: um par
e mais um extra, longo, para pegar itens maiores, espetando-os. O comprimento
dos dois palitos menores, normais, devem ser tdao préximos quanto possivel, mas o
comprimento do palito extra nao importa, desde que ele seja o mais comprido dos
trés. Para um conjunto de palitos com comprimento a, b e ¢ (a < b < ¢), a fungdo
(a — b)?> mede quao ruim é o conjunto.

O Sr. L convidou k pessoas para sua festa de aniversario e ele estd ansioso para
apresentar o seu jeito de usar os palitos. Ele deve preparar k + 8 conjuntos de
palitos (para ele, sua esposa, seu filhinho, sua filha, seus pais, seus sogros, e k
outros convidados). Mas os palitos do Sr. L sdo de comprimentos variados! Escreva
uma, funcao que, dado k£ e os comprimentos de cada um dos n palitos do Sr. L,
encontre um jeito de compor os k£ + 8 conjuntos de palitos de maneira a minimizar
a soma de quao ruim sao os k + 8 conjuntos.



